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звуками: якість – якістю, повість –  повістю. Не подовжуються приголосні [б], [в], [ф] в 

орудному відмінку однини іменників жіночого роду на приголосний, після яких закінчення 

–ю позначає звуки [йу]. На письмі після букв б, в, ф перед закінченням –ю, а також у слові 

матір’ю ставиться апостроф. 

Аналіз орфограми за характером свідчить, що під час вивчення її важливі вміння 

розрізняти голосні та приголосні звуки в слові, тверді та м’які, розумітися в явищах 

подовження звуків і подвоєння букв, зіставляти звуковий і буквений склад слова, знати 

правила вживання апострофа. Ці фонетичні знання є базовими під час вивчення означеного 

правила. Тому важливим є і звуко-буквений аналіз. 

Значна роль у даному випадку морфологічних знань. Учні мають знати будову слова 

(корінь, закінчення, основу), виконувати морфемний розбір слова. 

Засвоєння означеної теми неможливе без знання учнями граматичних категорій 

іменника – числа, роду та відмінків. 

Не можна залишити без уваги і синтаксичну сторону засвоєння правила. 

Для формування орфографічної навички учнів початкових класів, на думку Г. П. 

Коваль, важливими є фонетичні, морфологічні і власне орфографічні вміння. 

Фонетичні вміння: розрізняти звуки і букви; розрізняти голосні і приголосні звуки у 

слові; визначати наголос у слові; розпізнавати наголошені та ненаголошені звуки; визначати 

склад із наголошеним голосним та ненаголошеним голосним. 

Морфологічні вміння: розбирати слово за будовою; змінювати слова (формозміна та 

словотворення); добирати спільнокореневі слова. 

До власне орфографічних умінь відносимо: знаходити орфограму (орфографічна 

пильність) – співвідносити її з певним правилом; застосовувати правило і писати відповідно 

до нього – здійснювати орфографічний самоконтроль. 

Отже, знання з фонетики та орфоепії відіграють важливу роль у вивченні іншого 

мовного матеріалу, вони повинні вплітатися в загальну систему навчання мови учнів 

молодшого шкільного віку, пов’язуватися з розвитком їхнього мовлення, із засвоєнням 

правильного, виразного читання, інтонації, збагачення словника, розвитком комунікативних 

здібностей, вихованням любові до рідного слова. 
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ЗНАЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ «ТАЙМ-МЕНЕДЖМЕНТ» В 

АКТУАЛІЗАЦІЇ ПОТЕНЦІАЛУ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА СУЧАСНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Сучасне суспільство в умовах прискорення науково-технічного прогресу, розвитку 

ринкових відносин, ускладнення соціально-економічного життя, інтегрування України в 

європейський економічний і освітній простір ставить перед вищою школою завдання якісної 

підготовки сучасного конкурентоздатного фахівця. Усі ці чинники підвищують вимоги до 

професійної освіти, яка наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. перетворилася у важливий 

соціальний інститут, що забезпечує формування фахової компетентності та особистісний 
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розвиток молодої людини, активізує її життєву позицію, стимулює особистісне 

самовиявлення, прагнення до самореалізації, самовдосконалення.  

Швидкий темп життя особистості в умовах дефіциту часу створює емпіричну 

напруженість, вступає в конфлікт з емоційним переживанням, що приводить до 

дезорганізації діяльності. Власне, час сьогодні є цінністю, і від того, наскільки правильно 

студент організує свою працю, залежить його подальше особистісне зростання. 

Головне завдання студентів – вчитися, тому дуже важливо знати раціональні способи 

ефективного навчання. Проте дуже часто студенти оволодівають навичками розумової праці 

стихійно, шляхом наслідування своїх однолітків, запозичуючи не завжди ефективні прийоми 

навчання, а іноді навіть шкідливі й досить примітивні. Це, зі свого боку, призводить до 

хронічної неуспішності, виснажує нервову систему і може стати в майбутньому причиною 

професійної непридатності.  

Таким чином, актуальність порушеної проблеми спонукає пошук такої технології 

навчання, яка б сприяла раціоналізації витрат часу, адже це є невичерпним резервом 

саморозвитку людини, умовою вивільнення життєвої енергії на нові та цікаві справи. Звісно, 

все це вимагає певних зусиль, а головне, зміни установок, деякою мірою й самодисципліни. 

Це спонукає людину зробити рішучу переоцінку цінностей і почати з оволодіння нових 

прийомів й методів раціонального використання часу. 

Багаторічний досвід засвідчив, що навчання за допомогою традиційних технологій не 

дозволяє розвинути ключові, базові компетентності з конкретної навчальної дисципліни. 

Сучасні освітньо-інноваційні технології набувають актуальності в умовах радикальної зміни 

ціннісних орієнтирів і втрати духовної спадкоємності між різними віковими групами 

населення. Нові освітні технології можуть реалізувати формування необхідних в ХХI 

столітті конкретних соціальних ролей і функцій, відповідного рівня свідомості й практичної 

діяльності. 

У педагогічній та психологічній літературі наведено трактування поняття 

«технологія», яке ввійшло в обіг разом із розвитком комп'ютерної техніки і впровадженням 

нових комп'ютерних технологій. Так, у педагогічній науці з'явився особливий напрям – 

педагогічна технологія, який зародився в 60-і роки в США, Англії і в наш час поширився 

практично у всіх країнах світу. Поява цього терміна і напрямів досліджень у педагогіці не є 

випадковістю. 

Як відомо, масову розробку і впровадження педагогічних технологій пов'язують із 

виникненням технологічного підходу до побудови навчання спочатку в американській, а 

потім і в європейській школі. Так, під педагогічною технологією розумілася спроба 

технізації навчального процесу, першим здобутком цього напряму і одночасно 

фундаментом, на якому вибудовувалися наступні поверхи педагогічної технології, було 

програмоване навчання. Подальший розвиток досліджень в галузі педагогічної технології 

розширило її розуміння, що відбилося в різних визначеннях цього поняття відомими 

педагогами та методистами.  

Головна ідея технологізації педагогічного процесу, на думку С. Сисоєвої, полягає у 

його перетворенні в освітній установі на цілеспрямований процес діяльності всіх його 

суб’єктів. Теоретичне і практичне значення освітньої технології полягає у тому, що освітня 

технологія є ще одним системоутворювальним чинником освітнього процесу і освітньої 

діяльності, забезпечує їх цілісність, особистісну і соціально-економічну значущість [2]. 

На думку Т. Дудки, технологія «тайм-менеджмент» за своєю суттю є глибоко 

педагогічною, оскільки вона включає взаємодію викладача і студента; адекватна 

компонентам педагогічного процесу (мета, завдання, зміст, методи, засоби, форми і 

результати взаємодії); формує ціннісний підхід до часу, феномена самоорганізації, процесу 

навчання; сприяє особистісному зростанню студента, здійснюючи часову навігацію 

самостійної роботи та конкретних умінь самоорганізації [1]. 

Низка вчених виокремлюють такі ознаки педагогічної технології «тайм-менеджмент»: 

по-перше, означена технологія визначається як креативна діяльність викладача і студента; 

по-друге, вона опирається на педагогічні закони і закономірності; по-третє, освітня і 

навчальна діяльність попередньо ретельно проектуються; по-четверте, вона дає гарантовано 

високий результат. 
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Педагогічна технологія «тайм-менеджмент» є продуманою у всіх деталях моделлю 

спільної навчальної діяльності з проектування та організації навчального процесу викладача 

і студента. 

Як і будь-яка технологія, педагогічна технологія «тайм-менеджмент» являє собою 

процес, за якого відбувається креативна взаємодія викладача та студента. Шляхом 

узагальнення напрацювань українських і зарубіжних учених й практиків, можна схематично 

педагогічну технологію представити такою формулою: педагогічна технологія «тайм-

менеджмент» = мета (засвоєння студентами комплексних знань в області теорії і практики 

самоуправління й управління тимчасовими ресурсами, розвиток умінь використання тайм-

менеджменту) + завдання (формування умінь використання тайм-менеджменту для 

особистісного зростання студента, актуалізація аксіологічного потенціалу освітнього 

середовища університету, активізація суб'єктної позиції студента в освоєнні часу як 

цінності, використання інноваційної технології тайм-менеджменту як засобу розвитку умінь 

самоорганізації студента) + зміст (розділи дисциплін) + методи (діалогічний, евристичний) + 

форми навчання (лекції, практичні заняття, самостійна робота тощо). 

Таким чином, встановлено, що педагогічна технологія «тайм-менеджмент» є 

змістовним узагальненням, яку сміливо можна представити  трьома аспектами: 

гносеологічним, аксіологічним, діяльнісним. 

Тайм-менеджмент як педагогічна технологія в житті студента – це послідовна й 

цілеспрямована діяльність, що ґрунтується на застосуванні технік організації особистої та 

навчальної діяльності в повсякденній практиці з метою оптимального використання 

власного вільного часу. 

У межах педагогічної взаємодії технологія «тайм-менеджмент» є аксіологічним 

ресурсом формування професійного інтересу студентів до педагогічної діяльності шляхом 

систематичного, послідовного та цілеспрямованого використання комплексу засвоєних 

технік організації особистого та навчального часу в повсякденній практиці задля 

підвищення ефективності самоорганізації діяльності. 

1. Технологія «тайм-менеджмент» є частиною педагогічної діяльності. Тайм-

менеджмент – це міждисциплінарний розділ педагогічної науки і практики, присвячений 

вивченню проблем і методів оптимізації витрат часу в різних сферах професійної діяльності. 

В якості самостійного напряму менеджменту організації тайм-менеджмент оформився до 

кінця 60-х рр. ХХ століття.  

2. Як і будь-яка інша педагогічна технологія, «тайм-менеджмент» передбачає 

алгоритм процесу, сукупність цілей, змісту організації індивідуальної роботи відповідно до 

вимог професійної компетенції. Дуже важлива орієнтація студентів на час як найважливішу 

цінність (категорії, поняття і закономірності тайм-менеджменту застосовуються на основі 

аксіологічного підходу: цілепокладання за методикою А. Лакейна, піраміда планування 

Франкліна, принцип Парето, матриця Ейзенхауера тощо). 

3. Технологія «тайм-менеджмент» здійснюється на практиці шляхом технологічного 

(педагогічного) процесу, функціонування всіх особистісних, інструментальних і 

методологічних педагогічних засобів. Необхідне моделювання системи персональних 

технологій тайм-менеджменту (використання щоденника, електронного органайзера, 

інтернет-технологій, складання портфоліо, індивідуального освітнього маршруту тощо) [3]. 

Отже, педагогічна технологія «тайм-менеджмент» функціонує і в якості способів 

діяльності, що пропонує найбільш раціональні шляхи навчання, і в якості принципів та 

регулятивів, які застосовуються в навчанні, і в якості реального процесу навчання. 
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